

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvmdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

József kir. herceg Zomborban.

Zombor, 1897. június 9.

Igaz örömmel vett tudomást Zombor város arról a hírről, hogy falai között fogja üdvözölhetni a kir. család legmagyarabb tagját: József kir. herceg öfenségét, a ki ha az ország bármelyik részét látogatja meg, mindenütt tapasztalhatja a magyar lelkesedésnek tiszta szívből eredő jeleit. Természetében van a magyarok, hogy a ki őt szereti, azt kétszeresen akarja és tudja visszazszeretni. József kir. herceg öfenségét és fenséges családját a magyarok iránt való benső vonzódás hatja át, itt él közöttünk, ismeri s szereti népeinket, elválaszthatlan kapocs fűzi a magyar baba szeretett földjéhez, ismeri a magyar örömet és bánatát, gondolkodásmódját: természetes tehát, hogy a magyar is szívvel-lélekkel együtt érez vele s szeretetével valóságos legendaszerű glóriát fon fenséges személye köré.

Zombor város szíve is megdobban, mikor látja, hogy a magyarok e fenséges pártfogója itt időzik a város falai között s igaz lelkesedéssel kiáltja a fenséges vendég felé, hogy Isten hozta, töltse minél kellemesebben idejét városunkban s vigye magával a mi hazafias városunk közönsége tántoríthatlan ragaszkodásának emlékét.

József kir. herceg itt időzéséről a következő tudósítást hozzuk:

Falragaszok tudatták a magas vendég jövetelét, mire a város zászlódszót ültött, még pedig — örömmel konstataljuk — nemzetiségi különbség nélkül. D. u. 2 1/2 órákor már mozgalmos képe volt a vasuti indóházban, gyülekeztek a hatóságok fejei s küldöttei; ott láttuk: dr. Vojnits István főispánt, Schlagetter Gyula polgármestert, ifj. Vojnits István főjegyzőt, Fejér Gyula apát-plébánost, Kupuszárevits Lyubomir gör. kel. esperest, Fischer Mihály rabbit, Gozdu Elek kir. törvényszéki elnököt, Dömötör Pál kir. táblai bírót, Weber Ferenc járásbíró, Mihályi János árvászéki elnököt, Gerevics Gusztáv gymnasiumi igazgatót, Györfly Géza kir. tanácsos, pénzügyi igazgatót, Kardos Kálmán kir. ügyészt, Gräff Nikáz kir. tanfelügyelőt és még sokakat közéletünk előkelőségei közül. A kijáratnál városi és megyei huszárok képeztek sorfalat, míg a peronon Fodor honvédtörő, Frankó Géza segédtiszt s két különc altiszt várakoztak a magas vendégre. Pont 3 óra 22 perckor robogott be a Baja felől jövő vonat, melynek utolsó, szalonkocsija József kir. herceget és kíséretét hozta. Alig állott meg a vonat s feltűnt József kir. herceg délceg alakja; az egybegyűlt közönség riadó éljenzéssel fogadta. Azonnal előlépett Fodor őrnagy, kinek jelentése után dr. Vojnits István főispán és Schlagetter Gyula polgármester üdvözölték a fenséges vendéget. József kir. herceg az üdvözlő beszédekre külön-külön válaszolt. Örömmel látja viszont — ugymond — e kedves és szép várost s szívesen jött falai közé s őszintén köszöni a lelkes fogadtatást. József kir. herceg ezután kezét fogott Vojnits István főispánnal — ki a hatóságok fejeit bemutatta — és Schlagetter Gyula polgármesterrel, valamint a többi bemutatott ural. Erre a magas vendég a főispán kocsijára ült s hosszú kocsisorból kíserve, lakására a „Vadászkürt“ szállóba hajtattott. A kir. herceg kíséretét képezték: Bodnár alezredes főparancsnoksági segédtiszt, Jankovich cs. és kir. kamarás, főhadnagy, parancsőtiszt; itt voltak továbbá Gaudernack vezérőrnagy, kerületi parancsnok-helyettes, Wieber őrnagy segédtisztjével, Boxicevits dandárparancsnok, Bartholy ezredparancsnok és Csécsy Nagy Imre vezérkari honvédtörő százados.

A megérkezés után öfensége lakosztályába vonult s rövid pihenőt tartott, majd átváltozve, kíséretével sétára indult.

Végig sétált a bajai-uton, a Kossuth Lajos utcán s hosszabb ideig időzött a parkban.

Az estét teljesen szűk körben töltötte, Bodnár alezredes, segédtiszt és Jankovich főhadnagy, parancsőtiszt társaságában. Velük vacsorázott a „Vadászkürt“ jobboldali emeleti kistermében.

Már 10 óra előtt nyugalomra tért, reggel azonban már fél öt órákor nyitott ablakok mellett le-fel sétált a szobájában.

Az éj sűrű esőt hozott, a mely egész déli 1/211 óráig nem szűnt meg. Így hát a csapat-szemle elmaradt s e helyett József kir. főherceg reggel 8 órákor a honvédlaktanyába hajtattott s ott kaszárnyaszemlét tartott. A tapasztalt rend és tisztaság fölött teljes meglepedését fejezte ki. A szemléről körülbelül 10 órákor tért vissza.

A szemle után a „Vadászkürt“ jobboldali kistermében a fenséges ur dejeuner adott, a melyen a fent már megnevezett katonai méltóságokon és illetve a kíséret tagjain kívül részt vettek dr. Vojnits főispán, Schlagetter Gyula polgármester, Vojnits István vármegyei főjegyző, Fejér Gyula apát-plébános, Kupuszárevits Lyubomir gör. kel. esperes, Gozdu Elek törvényszéki elnök, továbbá a helybeli közös és honvédtörőszolgálat törzstisztszéi: Delich alezredes, Fodor és Dicht őrnagyok.

A dejeuner alatt öfensége élénk társalgást folytatott dr. Vojnits István főispánnal. Elismerőleg nyilatkozott a város fejlődéséről, a parkról s a most készülő kioszkról.

Már majdnem háromnegyed 12 óra volt, a mikor öfensége kocsira szállt s az egész kíséretével kihajtott a vasuti állomásra s a déli vonattal Szabadkára utazott.

A pályaudvaron ismét megjelentek dr. Vojnits István főispán vezetése alatt a fogadtatásánál jelen volt urak.

Öfensége a jelen voltaktól szívélyes szavakkal és kézzorítással búcsuzott el.

A vonat öfensége lelkes éltetésével robogott ki a pályaudvarból.

Zombor város közönségét büszke öröm tölti el, hogy a város falai között üdvözölhetette a legmagyarabb kir. herceg öfenségét. Bár öfensége óhajára elmaradt a nagy hivatalos fogadtatás és ezzel együtt elmaradtak a fényes külsőségek is, de azért hangosabb megnyilatkozás nélkül a leg-összintébb tisztelet és hódolatteljes ragaszkodás nyilvánult lépten-nyomon a fenséges vendég iránt. És ha a szívek őszinte, igaz érzelmei többet érnek a külsőségeknél, úgy Zombor városa a legimpozánsabb módon fogadta a fenséget.

József kir. herceg lakása a „Vadászkürt“-ben két szobából állt. Mikosi, a „Vadászkürt“ vendéglőse az első és második számú szobákat rendeztette külön ez alkalomra be izlésesen, gondos figyelemmel a legcsekélyebb apróságokra is. Mikosi ezen felül egy a kiszolgálás, mint az ételneműek tekintetében szorgos gondnal és körültekintéssel igyekezett a magas vendég igényeinek megfelelni. Öfensége meg is volt mindennel elégedve.

A dejeuner menüje a következő volt:

Üres leves.
Sonka aszpikkal.
Borjusult és filé.
Fejes- és uborka-saláta.
Sajt.
Gyümölcs.
Asztali bor Balatonvidéki.
Badacsonyi tramin.
Vörös Palunyai.

A kormány üdvözlése Hódásághról. A hódásági választókerület szabadalvópártja folyó hó 7-én értekezletet tartott, melyre a környékről is sokan eljöttek. Az értekezlet célja az volt, hogy a honvédelmi miniszter által a katonai nevelőintézetek tárgyában az országgyűlés elé terjesztett törvényjavaslatok felett hazafias örömeink kifejezést adjon. Trischler Xav. Ferenc pártelnök indítványára az értekezlet egyhangulag elhatározta, hogy a következő sürgőnyvel üdvözlé a magyar kormányt ezen nagy vívmány alkalmából: „Báró Bánffy miniszterelnök urnak Budapesten. A hódásági választókerület szabadalvópártjának mai közgyűlésén egyhangulag hozott azon határozatáról, melylyel a magyar katonai nevelésre vonatkozó törvényjavaslatok benyújtásáért Excellenciád és az egész kormány előtt örömlünknek, hálánknak, köszönetünknek és teljes bizalmunknak tolmácsolásával megbízott — van szerencsém Nagyméltóságodat értesíteni. Trischler Xavér Ferenc, a hódásági választókerület szabadalvópártjának elnöke.“ — Ugyanezen tartalmu sürgőny ment báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszternek is, aki arra a következő hazafias hangu sürgőnyvel válaszolt: „Ama szívélyes és becses üdvözléti, melyet az ottani szabadalvópárt nevében a tisztképzés reform-

járól szóló törvényjavaslatok benyújtása alkalmából hoztam intézni méltóztatott, őszinte bálával hazafias köszönetet mondok. Az országos meleg érdeklődés ezen reform iránt reményt nyújt arra, hogy a művelt magyar társadalom is közre fog hatni ezen reformnak nemzeti érdekében leendő életbeléptetésénél. Báró Fejérváry, honvédelmi miniszter.“

Főgymnasiumunk torna-versenye.

Ismét tornaversenyt rendezett főgymnasiumunk. Tornavizsgálatát már több év óta tornaversenyyel szokta összekötni, de ezidei tornaversenye sokkal érdekesebb, sokkal sikerültebb volt, mint valamennyi eddig rendezett tünepélye. Örömmel tapasztaljuk, hogy az intézet, mely eddig tornaversenyeit csak saját kebelében, szűkebb körben tartotta meg, most elérte azt, hogy hozzá méltó testvérintézete, a bajai főgymnasium ifjusága is részt vett tornaversenyén.

Igazán örült szívünk, midőn láttuk, hogy mennyire haladt csak néhány év óta is főgymnasiumunk ifjusága a testedzés és tornaszat nemes sportjában. Kétségkívül épen az a körülmény, hogy előre meg volt ígérve a bajai ifjuság részvétele, okozta azt, hogy az ifjuság oly nagy sikereket volt képes felmutatni, melyek még az ifjuság vezetőit, tanárait is meglepték. A bajai intézet kiválóan képzett ifjuságában valóban méltó vetélytársra akadt, de épen e nehéz küzdelemben mutatta meg ifjuságunk, hogy mit tud és mire képes. Oly tornászokkal kellett erejét összemérnie, kik az ezredéves nagy tornaversenyen ezüst érmeiket nyertek, s bizony nem egy ezüst érmes győztes jött le a porondról csalódottan; a mi nem azt jelenti, hogy a bajaiak hanyatlottak a tornaszatban, hanem, hogy a zomboriak nagyot haladtak.

Folyó hó 7-én, pénteken másodnapján folyt le az tünepély. Az előző napok esős, zivataros időjárása nem kis aggodalmat okozott a lelkes ifjuságunk, mely méltán féltette versenyének sikerét a kedvezőtlen időtől. De az ég sem lehetett keményszívű annyira ifju, reményvel teljes szív hó vágyával szemben.

Szép, derült időre virradt a nagy nap, sőt a déli órákban oly izzó hélium lövelte sugarait, hogy szinte felperzselt a tornászok meztelen karjait és nyakát. A kora reggeli órákban már talpon volt az ifjuság. A Kossuth-utcán és korzón egyes csoportok verődtek össze, izgatottan beszélgetve a nap eseményeiről. Mindenki tudott társának valami tanácsot adni, hogyan küzdhet meg veszélyes ellenfelével, hogy mentheti meg városának becsületét. 1/6 órákor már sorakozott az egyenruhás ifjuság is, kis dobosának katonás ütemzése mellett, Roediger Lajos tanár vezérlete alatt, az igazgató, több tanár és a kíváncsi nép kísérete mellett az állomás felé tartott. 6 óra 25 perckor robogott be a Baja felől érkező vonat, mely a vendégeket hozta. Ifjaink katonás tisztelegése és a tűzoltó zene „Rákóczy-induló“-ja fogadta a herobogó vonatot. Majd, midőn sorban kiszálltak az egyenruhás ifjak, tanáraik és más bajai vendégek, viharos éljenzés támadt. Az ifjuság „Éljen Baja!“ kiáltással fogadta vendégeit, tanárai pedig siettek üdvözölni a tanulóikkal leránduló tanárokat. Szenczy Győző igazgató, Weisz Rezső tornatanár kivül több tanár, számos szülő és bajai előkelő ur s végül több bajai „civil“-deák szállott ki a vonatból. Köszönős üdvözlés után a két intézet ifjusága kettős rendekbe fejlődve jött be a pályaudvarról, elől a zenekar után a bajai ifjuság, majd a többi bajai vendégek, végül a zombori ifjuság zárta be a menetet. Az egész uton élénk tisztezt keltett a bajai ifjuság délceg alakja, katonás fellépése, pompás egyenruhája által s több helyen élénk éljenzésbe tört ki a közönség. A bajai- és Gromon-utcán át egyenesen a Vadászkürtbe tartottak, hol a bajai ifjuság reggelijét költötte el, a zombori ifjuság pedig vendégeinek éljenzése között oszlott szét reggelizni. 1/8 órákor ismét a gymn. udvarán találkozott a két intézet ifjusága, honnan a róm. kath. templomba vonultak misét hallgatni. Innen zenekisérettel egyenesen a megyeháza melletti tágas versenyterre indultak, hol azután kezdetét vette a torna-verseny.

A versenypályán az ifjuság osztályok szerint oszlopokba állott s a bajai intézet növendékei a versenyter közepét foglalták el. Ferencsik Lajos dr. tanár vezénylete mellett az egész ifjuság a „Hymnus“ lélekemelő hangjaira gyűjtött. Az ének elhangzása után a szabad gyakorlatok következtek. Mindkét intézet növendékei bámulatos precizitással végezték a négy gyakorlatot, minden vezénylet nélkül, pusztán harang kongásra. A bajai ifjuság a közönség kíváncslására megismételte a gyakorlatokat, melyet a közönség ismételt tapsal fogadott. Ezt követték az I. osztály mutatóvanyai lovon és korláton, melyben a kicsinyek ügyessége számos tapsban és élénk elismerésben részesült, különösen a vendégek részéről. Nagyszerű látványt nyújtott a különböző osztályok szertornázása és különösen a mintacsapat ügyes, gyakran hajmeresztő productiói korláton és nyujtón. A tornászok közül első sorban kiváltak Brátveácsky Vitályos VI., továbbá Albrecht Kálmán, Teodorovits Frigyes, Merkel Ádám VI. és Thür Aladár V. o. tanulók. Bajai vendégeink nem vettek részt a szertornázásban, de annál inkább dicsérték a zomboriak ügyességét. Ezután egyes tornajátékok következtek, melyek az idő rövidsége folytán csak kis időre voltak szabva, de

ennek dacára is nagy tetszést arattak; így egyes lapdajátékok, különösen pedig a „Malom“ és a „Halott-ébredés“.

Most következett az ünnepély legérdekesebb része, az egyéni verseny, melyben úgy a zomboriak, mint a bajaiak nagy sikereket értek el. Eredménye a következő:

I. 150 méteres futás két csoportban. Az elsőben 1. győztes Szondy István V. o. t., 2. Szűcs Ervin (Baja). A másodikban Deleva Rezső VI. és Teodorovits Frigyes VI. o. tanuló.

II. Futás 200 méterre. Elsőnek érkezett Kiss Mátyás V., másodiknak Moder Géza VII. o. t. (Baja).

III. Súlydobás 7 1/2 kg-os golyóval. Első győztes Wagemann István V., 2. Pletikoszits Agoston VII., 3. Szekulics Sándor V., 4. Moder Géza VII. o. t. (Baja).

IV. Diskosz-dobás 2 kg-os diskoszszal. Első győztes Moder Géza VII. (Baja), 2. Fejérvári Lajos VII. o. t. (Baja).

V. Tároggyás. Első győztes Trecek Nándor VII. o. t. (5 m. 23 cm.), 2. Nagel Ferenc VII. o. t. (Baja).

VI. Kötélhúzás. Győztes a fehérpárt azaz a VII. o. t. csapatja az V. o. t. csapatjával szemben.

VII. Magas ugrás. 1. Győztes Szabovlyevics Vladimir VII. o. t. (Baja), 2. Frey Ármán Gyula VII. o. t. és Bratyevacska Vityalos VI. o. t. és Herbsztler (Baja).

VIII. Rúdugrás. 1. győztes Oltrányi Adorján VI., 2. Szabovlyevics Vladimir VII. (Baja) és Teodorovits Frigyes VI. o. t.

A pónákon való mászás és függeszekedés, valamint a birkózás az idő előrehaladottsága miatt elmaradt. Miközben a jury tagjai tanácskozára ültek össze, az ifjúság vállaira emelte a győzteseket és erősen megéljenzte. Majd a közlekedés az ifjúság vezetői, a tornatanárok felé fordult. Demetrovits Sándor zombori és Weisz Rezső bajai tornatanárokat, kiknek igazán példátlan fáradozása és ügybuzgalma teremtette meg a minden ízében sikertült versenyt, az ifjúság szintén vállaira emelte, ez által akarván leróni irántok halálját és köszönetét.

A jury-bizottság elnöke Gerevics Gusztáv zombori igazgató, tagjai Szenczy Győző bajai igazgató, Györfly Géza a zombori sport-egyesület elnöke; Balogh Ernő dr., Gerevics László, Raisz Lajos, Tatics Péter dr. a zombori sport-egyesület tagjai; Rác Soma, Székely István, Buday Gerő, Weisz Rezső és Demetrovits Sándor főgym. tanárok voltak. Különösen Györfly Gézának, Tatics Péternek, Gerevics Lászlónak és Raisz Lajosnak tartozik az intézet köszönettel, kik — mint szakemberek — fáradságot nem sajnálva, odadó buzgalommal működtek a verseny megbíralásánál. A jury úgy határozott, hogy az 1. győztesek ezüst, a 2. győztesek bronz érmet, a 3. győztesek elismerő oklevelet nyerjenek. A program utolsó pontja, a katonai rendgyakorlatok elmaradtak a megeredő eső miatt.

Délben az „Elefánt“ szállóban bankett volt a vendégek tiszteletére, melyen Szenczy Győző a zombori ifjúságot meghívta a jövő évre a bajai versenyre, ezenkívül Gerevics Gusztáv, Rác Soma, Szondy Mátyás, Gerevics László és mások mondtak felkötöttöt; a bajai ifjúság nevében Schober Béla VII. o. t. tolmácsolta szép szavakban a bajai ifjúság érzelmeit, melyre Késmárky Béla VIII. o. t. válaszolt.

Délután a zombori ifjúság kikísérte vendégeit a vonatra, hol szívesen elbucszott tőlük. Már messze kiért a vonat a peronról, de még mindig hangzottak az „Eljén“-ek és sokáig lobogtatták az ifjak sapkáikat és kendőiket távozó vendégeik felé, kiket e rövid ismeretség testi-lelki barátokká tett.

Az intézet halás köszönetét fejezi ki végül Raisz Lajos urnak, ki 10 koronát ajándékozott a legjobb tornászok jutalmazására, Nikolics Kornél urnak, ki 70 krt fizetett felül és több névtelennek maradni óhajto urak, kik többet-kevésbé fizettek rá belépőjegyükre.

A zombori iparos dalárda nagy-kikindai diadala.

„Ki mint vet, úgy arat“. — tartja a magyar közmondás. És a zombori iparos dalárda fényesen bebizonyította, hogy a munka meghozza a várt gyümölcsöt. Fáradozott, küzdött és nemes törekvéseit most babér koszorúzza.

Nem lehet szemet hunynunk a nemes cél előtt, melyet magának kitűzött és igaz elismerésünkre kell méltatnunk a vas szorgalmat és kitartó buzgóságot, melylyel célját elérni törekszik. Lelkesedni azért, ami ideális, pártolni ami művészi, olyan emberek részéről, kik megélhetést végezték munkájára utalvák és akik az egész napon át testet teljesen kimerítő órai után áldozhatnak csak a szellemnek, megrövidítve a testnek pihenő idejét, — nagyon dicséretes és azok az emberek megérdemlik, hogy előttük meghajoljunk.

A nagy-kikindai I. polgári dalegyesület f. hó 7-én egyesületi zászlojának felszentelése alkalmából dalversenyt rendezett, melyre hat dalegyesület hivatalos volt; köztük a zombori iparos dalárda is. Schick Rezső egyetemi igazgató vezetése alatt 31 tagja az egyeletnek indult 6 ikán a hajnali vonattal.

Tulságosan hosszadalmas lenne leírni mindent, amit a dalárda két napi szerepléséről beszélni lehet és különösen csak annyi említendő meg, hogy imponáns volt a megjelenés, imponáns volt a fogadtatás. A nagy-kikindai pálya-udvaron az egyidejűleg érkezett szent-buberti dalegyesülettel együtt az ünnepelő dalárda fogadta őket, az elnök lelkes beszédet intézett hozzájuk, melyre ők a dalárda „jellegével“ (szerző dr. Horváth Ákos) válaszoltak. — Ezzel a nagy számmal egybegyűlt közönség érdeklődését már felkeltették maguk iránt és az a bevonulás alatt gyakran éltette a zombori iparos dalárdát. (A bevonuláson 40 tagból álló lovas bandérium, hosszú kocsisor és igen nagy számú közönség vett részt.)

A zászloszentelés előestéjén a zászloánya tiszteletére rendezett fáklyás és lampiónos menet alkalmával az egybegyűlt 7 dalárdának összkarában elarulta a zombori iparos dalárda, hogy a következő nap dalversenyén számottevő versenytárs lesz. — Az érdeklődés iránta folyton fokozódott és a közvélemény már eleve neki szánta az első díjat, melyre kivüle még a temesvári és zombolyai polgári dalegyesületek pályáztak és amelyet egyhangulag ítél meg a bíráló bizottság neki. — És mi üdvözöljük a zombori iparos dalárda tagjait, mert városunk tekintélyét is emelték a távolban azzal, hogy saját

képeségüknek és szorgalmuknak ily eklatáns bizonyítványt adtak.

Ezen első díj ezüst babékoszoru aranyozott (doublé) szalaggal, melyen ezen felirat olvasható: a nagy-kikindai I. polgári dalegyesület 1897. június 7-iki zászloszentelése alkalmából rendezett dalversenyen első díj.

A zombori iparos dalárda versenydarabjai voltak: Wussing „Esti csillag“-ja, Storch „Dalra“ című darabja és „Kuruc dalok“ Káldytól.

Az ismerkedési estélyen, 6-án dr. Horváth Ákos „Esti csillag“-val keltettek nagy feltűnést, mely után szűnni nem akaró tapsviharral jutalmazta a közönség.

És a kihívásnak engedve elénekelté ezután a dalárda szintén dr. Horváth Ákos „Hajli-hajlo“ című humoros tartalmú darabját, a melyért a dalárdát igazán már dicsőítették is.

Énekeltek a többi vendég dalárdák is ez alkalommal nagyon szép darabokat, de a jelenlevők legszívesebben a zombori iparos dalárdát hallgatták és számtalanszor kívánták, hogy énekeljenek.

Megérdemli a 31 dalárs, hogy neveik a koszoru egy-egy levelén megörökítsenek. — 8-án a reggeli vonattal való megérkezésükkor elnökük Cziedler János, a dalárda ithon maradt tagjai, a zombori polgári kaszinói dalárda nevében pedig Pribil Ernő elnök, Staudacher József, Csarsch Sándor és Gooser Vitzus dalársok fogadták őket. Pribil Ernő elnök lelkes beszéddel fogadta őket, melyre ők „jellegjüket“ felelték. Azután pedig a helybeli tüzoltó zenekar zenéje mellett rövid kertülő uton a dalárda Flórián-utcai helyiségébe tértek.

Ki kell emeltnünk Schick Rezső igazgató érdemét is, hogy ezt a feketeruhás és árvalányhajbokrétás csapatot oly ügyes tapintatossággal tudta vezetni és összetartani, hogy már megjelenésükkel is hódítottak. Dicsőretet érdemel továbbá Léway Nándor karmester, mert oly nagy sikerrel dirigált.

Végül nem mulaszthatjuk el megemlékezni arról a páratlan vendégszeretetről, a melylyel a kikindaiak a vendégeket, de különösen a zomboriakat fogadták. Dalárdáink bizonyára sohasem fogják elfelejteni azokat a kedves órákat, a melyeket a vendégszerető, kedves kikindai testvérek között töltöttek.

Halljuk, hogy a zombori iparos dalárda versenydarabjait folyó hó 16-án, szerdán este a Vadászúrtban a zombori közönségnek is előadja.

K.

Ujdonságok.

Június 8. Június hó 8-án volt 30 esztendeje, hogy Ófelsége I. Ferenc József magyar királylyá koronázottat. A harminc év a Felséges ur jótékony uralkodása alatt hó áldást hozott hazánkra és fényesen bebizonyította, hogy a fejedelmi erényekben oly gazdag uralkodó milyen ösztöne szeretettel viseltek hi magyar népe iránt. Június hó 8-án milliók és milliók ajkáról szállott a magasba a hó ima, hogy a mindenható áarassa el bőséges áldásával és kegyelmével Urunkat, a magyarok Felséges királyát. — A helybeli főgymnázium és kereskedelmi iskola növendékei misét hallgattak. A mise után a főgymnáziumban igen sikertült iskolai ünnepély tartott.

Kinevezés. Vojnits István főispán a vármegyénél Vécsey Károly nyugdíjaztatása folytán megtrült alszámvevői állásra Klemm Károly cs. és kir. főhadnagyot nevezte ki.

Helyettesítés. Vojnits István főispán dr. Csernus Pálnak alügyészsége történt megválasztása folytán megtrült árveszéki ülnöki állásra dr. Buday Pál főispáni titkárt helyettesítette.

Ev. református isteni tisztelet. Az ev. református híveknek tudomására hozzuk, hogy folyó hó 13-án, vasárnap, délelőtt fél 10 órakor imaházunkban (Apolló-utca, Ulrich-báz) isteni tisztelet fog tartatni. Kozma László, gondnok. Szendy Lajos, ev. ref. lelkész.

Bankett Györfly Géza tiszteletére. A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság tisztikara szigeti Györfly Géza kir. tanácsos tiszteletére folyó hó 12-én a polgári kaszinó helyiségében bankettet rendez. — Egy jeritek ára 2 fnt 50 kr.

A Toth Kálmán-kör közgyűlése. A zombori Toth Kálmán-kör a f. évi június hó 1-én kitűzött, de határozatképtelen volt közgyűlését folyó évi június hó 16-án délután 6 órakor a gymnázium tanácstermében tartja meg, melyre a kör összes tagjai tisztelettel meghívatnak azzal, hogy ezen ugyanazon ügyekben tartandó második közgyűlés a megjelenők számára való tekintet nélkül határoz. Az ülés tárgyai: 1. Jelentések és pénztári számadások előterjesztése. 2. Határozathozatal a kör további működésére nézve. 3. Az alapszabályszerű változások megejtése. 4. Esetleges indítványok. Zombor, 1897. évi június hó 8. Az elnökség.

A tüzoltók ünnepe Ujvidéken. Az ujvidéki önkéntes tüzoltó-egyesület — mint már jeleztük — e hó 5-én, 6-án és 7-én tartotta meg 25 éves jubileumát és zászloszentelési ünnepélyét. Az ünnepélyen a zombori tüzoltó-egyesület is részt vett.

Esküvő. Dr. Matzitz Pál városi tanácsnok, lapunk jeles munkatársa, június hó 8-án d. e. 9 órakor esküdött örök hűséget Draskovits Annuska kisasszonynak. Nász-nagyok voltak: a menyasszony részéről Simig Rezső kalocsai főkapitányi tisztartó, a vőlegény részéről dr. Balogh Ernő, lapunk felelős szerkesztője. Az esküvőt dejeuner követte, amely után az ifjú pár a déli vonattal nászútra indult Olaszországba.

Hymen. Keleti Dező cs. és kir. százados folyó hó 7-én esküdött örök hűséget Babics Adél kisasszonynak, Babics Miklós nyugalmazott százados, címzetes őrnagy leányának.

Kiselejtezett papir. A zombori kir. pénzügyigazgatóság által selejtezett iratokból mintegy 50—60 métermáza papir nyilvános árverésen akár egyben, akár 10 métermázaanként a legtöbbet ígérőnek eladták, az árverés megtartására újabb határidőtől folyó évi június hó 14-ike délelőtti 9 órája tüzéti ki. A pénzügyigazgatóság felhívja mindazokat, kik ezen árverésen részt venni óhajtanak, hogy csak a szóbelileg megtartandó árverésre kitűzött határidőben az árverés helyszínén (adó-felszámolási bizottság helyiségébe) jelenjenek meg és bánatpénz fejében készpénzbe 10 fntot tegyenek le. Az árverés tárgyát képező papir bármikor megtekinthető és e célból a hivatalos órák alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál kell jelentkezni.

Zárvizsgák. A helybeli róm. kath. elemi iskolában az 1897. évi zárvizsgák a következő sorrendben fognak megtartatni. A hittani vizsgák: Június hó 19-én d. e. 8 órakor a gradina-tanyai és d. u. 3 órakor a nenadits-tanyai iskolában Pekánovits András iskolaszéki tag jelenlétében. Megjegyeztetvén, hogy a tanyai iskolákban az összes tantárgyakból ugyane napon fognak a vizsgák megtartatni. — Június hó 21-én d. e. 1/2 8 órakor „Veni Sancte“, mely után a központi fiu I—IV. osztályában Thum Vince iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyanezen időben a zárdaiskola I—IV. osztályában Jauch Ferenc iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyancsak június 21-én d. u. 2 órakor a banáti leány- és fiúiskolában, és 1/4 órakor a szelencei leány- és fiúosztályban Falcione Lőrinc iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyancsak június 21-én d. u. 3 órakor a központi fiúiskola V. és VI. osztályában Molnár István iskolaszéki tag jelenlétében; és 1/4 órakor a zárdaiskola VI., VII. és VIII. osztályában Bittermann Nándor iskolaszéki tag jelenlétében. — A többi tantárgyak vizsgái: Június 22-én d. e. 8 órakor a banáti fiu- és 10 órakor a leányosztályban Pekánovits András iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. e. 8 órakor a zárdaiskola I. osztályában dr. Falcione Nándor iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyancsak június 22-én d. u. 2 órakor a szelencei leány- és 4 órakor a fiúosztályban dr. Donoszlovits Vilmos iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. u. 3 órakor a zárdaiskola II. osztályában Szondy Mátyás iskolaszéki tag jelenlétében. Június 23-án d. e. 8 órakor a központi fiúiskola I. a), 10 órakor pedig az I. b) osztályában Szlavy Ferenc iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyanezen időben a zárdaiskola III. a) és b) osztályában Vesze-lovszky Péter iskészéki tag jelenlétében. Ugyancsak június 23-án d. u. 3 órakor a központi fiúiskola II. osztályában Zsulyevits Ernő iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. u. 3 órakor a zárdaiskola IV. a) és b) osztályában Tárcazy Mór iskolaszéki tag jelenlétében. Június 24-én d. e. 8 órakor a központi fiúiskola III. a) osztályában Mihályi János iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. e. 8 órakor a zárdaiskola V. osztályában Husveth István iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyancsak június 24-én d. u. 3 órakor a központi fiúiskola III. b) osztályában Jauch Ferenc iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. u. 3 órakor a zárdaiskola VI. osztályában Szlavy Ferenc iskolaszéki tag jelenlétében. Június 25-én d. e. 8 órakor a központi fiúiskola IV. a) osztályában Tárcazy Mór iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. e. 8 órakor a zárdaiskola VII. osztályában Mihályi János iskolaszéki tag jelenlétében. Június hó 25-én délután 3 órakor a központi fiúiskola IV. b) osztályában dr. Donoszlovits Vilmos iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyanezen időben a zárdaiskola VIII. osztályában Schlagerter Gyula iskolaszéki tag jelenlétében. Június 26-án d. e. 8 órakor a központi fiúiskola V—VI. osztályában Zsulyevits Ernő iskolaszéki tag jelenlétében. Ugyane napon d. u. 2 órakor fognak a magán vizsgák a központi fiúiskolában, 5 órakor pedig a tornavizsgák Bittermann Nándor iskolaszéki tag jelenlétében megtartatni. Június 27-én d. e. 8 órakor „Te Deum“. Június 28-án d. e. 9 órakor a zárdaiskolában fognak a magánvizsgák Jauch Ferenc iskolaszéki tag jelenlétében megtartatni. — Az 1897/8. iskolai tanévre a tanulók beiratása folyó évi szeptember hó 1., 2., 3. és 4-én a szokásos módon fognak az illető osztályokban az igazgató értesítése szerint eszközöltetni, az iskolai tanév pedig 1897. évi szeptember hó 6-án 1/2 8 órakor tartandó ünnepélyes „Veni Sancte“-val veszi kezdetét.

A Gellérthegyi rablógylkos Zomborban. Ne ijedjünk meg, — jelenleg nincs itt, csak itt volt. — Az egész fővárost, sőt a fővárosi lapok tudósításai nyomán az egész országot megdöbbentette a Gellérthegyi rablógylkoság. A gyilkos Hegyi Károly, egy országszerte ismert sportsman volt. Ez az ur tavaly sport-egyletünk országos versenyén itt volt egy kétnél tovább Zomborban. Szerény, tartózkodó fiatal embernek látszott, úgy, hogy mindenki megszerette, a ki vele érintkezett. Képzeltető az a meglepetés, a mit elfogatásának híre városunkban okozott.

A m. kir. operaház tagjainak ballelt-előadása. Vasárnap, 1897. évi június hó 13-án a m. kir. operaház tagjainak vendégfelleptével: 1. Álarcosbál. Nagy opera ballelt-betéteje. Előadják: Carbone Giovanni, Reiss Róza magántáncosnő és a ballelt-kar. 2. Férjhez menjek? Vig monolog. Irta Hosvay. Előadja Cs. Radó Rózsika. 3. Traviatta, nagy opera. Napernyő és legyező-tánc. Előadja a tánc-kar. 4. Babatündér. Nagy ballelt. Almand, Pas de deux és ponni tánc. Almand, szólókat táncolják: Carbone Giovanni, a m. kir. operaház balleltmestere, Szabadosné és Carbonenő, magántáncosnők. Pas de deux, táncolják: Blanszki Janka és Carbonenő, magántáncosnők. Panni, táncolják: Carbone Giovanni, Reiss Róza magántáncosnő, Szokolovics, Lang Célia és Fischl. 5. Eredeti Rákóczi-induló. (Rákóczi korából.) Angolkürtre ártira Káldy Gyula. Előadja angolkürtön Mayer Adolf, a m. kir. operaház tagja. 6. Népdalok. Káldy Gyulától, éneklí Csizsér Irén opera-énekesnő. 7. Mignon, opera, Jokey-tánc. Lejtik: Reiss Róza és Szabadosné, magántáncosnők. 8. Házassági ajánlat. Gárdonyi vig monologja. Előadja Csizsér Kálmán. 9. Corvin Mátyás opera ballelt-betéteje. Előadják: Carbone Giovanni, Szokolovics és a ballelt-kar. — A zenét a Konstantinápolyból szerződöttetett elsőrangú olasz zenekar szolgáltatja. Helyárak: Proscenium páholy 6 fnt. Páholy 5 fnt. Ülőhely 1—3. sorban 1 fnt 50 kr. 4—10. sorban 1 fnt. Karzati ülőhely 40 kr. Állóhely 20 kr. Egy szinlap ára a pénztárnál 10 kr. A mai jegyek színe fehér. Jegyek előre válthatók Kollár József könyvkereskedésében és este a pénztárnál. A t. bérlo urak kéretnek a jegyeik iránt folyó hó 11-én déli 12 óráig intézkedni, hogy mások igényeinek is megfelelhessünk. Kezdeté este 8 órakor. — Holnap, 1897. évi június hó 14-én, a m. kir. operaház tagjainak utolsó előadását: Piros cipő, Nappal és éjjel, Bécsi keringő, Nap és föld és a Csárdás nagy ballelt kiválóbb részei. — Az olasz zenekar ma este az előadás után hangversenyt rendez a Horvátovits-szállóban. Csizsér Kálmán, szinigazgató.

Esküvő. Balogh Lajos szabadkai honvéd főhadnagy folyó hó 6-án kelt egybe Simits Mariska kisasszonnyal, özv. Simits Agostonné leányával.

Eljegyzés. Vogenberger Fülöp helybeli szobafestő és mázoló-mester f. hó 5-én eljegyezte Dujmovits Gizella kisasszonyt.

Uj ügyvéd Zsablyán. Dr. Izakovits Ármán ügyvéd Zsablyán ügyvédi irodát nyitott.

Germ
hó 2-án meg-
r. k. iskolasz-
nistrátor mi-
krettorhoz tar-
községi elől-
már három é-
és odaadó tá-
már elfogad-
Jézus Krisztu-
rancsolta az-
utcan csak ne-
a germanizác-
„elvégre is ni-
A germanizác-
eljárása nem

Gyász
rigyicai Kov-
Kovács Gizel-
elhunyt. A f-
az elhunytat
rendkívül po-
5-én délelőtti
szertartáson a
környék intel-
és ezer főny-
zombori apát
pap segédlet-
(Mária leány)
papokért, kik-
a beszentelés-
lökkel, a 2.
menet, a mel-
körmenet. El-
mondattott a m-
után a ment-
ezután a templ-
család kegye-
lyezték az ell-
magyar nőt-
kező gyászjel-
mint az összes
tört zivvel
nagyanyának
Kovács Nep-
Gizellának foly-
a halotti szer-
vedés után, el-
hunyt. A drá-
fel 10 órakor
utána a hely-
órákor a bold-
áldozat bemut-
galomra helyez-
Beke poraira
tiny Gyuláné s-
Andorné sztl.
és rigyicai Ko-
Józsefné sztl.
Horthi és rigy-
Margit, men-
Horthi és rigy-
Kiss Ernőke,

Kerthe
jövendő vendég-
nyári kerthelyi
Ez alkalommal
kara délután
vígala lesz, b-

Nemes
punknak: Ven-
templom oltár-
a templom be-
ingeny eszköz-
ki a templom
végezni. A nem-
az apatini izra-

Kiránd
gyar közönség
kirándulást te-
bázia, Cirkveti
ikán indul a k-
külön gyorsvo-
szeti múzeum
féle cncog gyt-
sattor vár rom-
del Mere“ bus-
lázik a társasá-
ünnepesgett
gyarjaink tiszt-
tüzjatekot ren-
nyekének meg-
Abbaziában is-
fényes kerekpár-
deztetik. A kirá-
nap reggel mar-
jegyeiket felhas-
hatják. Az utaz-
reggeli, ebéd. v-
szelvényekkel
utazásban részt
de eskis június
pok“ szerkeszt-
sz., és a „Gy-
irodájá“-ban, b-
a társas utazás-
vonatkozó bőve-
melyet kívánna-
ségek.

Moholi
lítés téve arról
találtak. A köz-
bíroság összegy-
hoz a talált tárg-
egy nő sírletét
és bronzból kész-
gyűrűk, gombok
melyei alispán-
ténelmi tudomány
és a társasá-
a nemzeti múze-

Germanizálás. Rác-Militicsról írják: A folyó hó 2-án megtartott elemi iskolai vizsgálat alkalmával a r. k. iskolaszék helyettes elnöke Michler Ferenc adminisztrator minőségben működő káplán az iskolás gyermekekhez tartott beszédében, az iskolaszéki tagok és a községi előljárásági tagok jelenlétében megtiltotta az eddig már három év óta a tanítók részéről nagy küzdelemmel és odaadó fáradozással meghonosított, a nép részéről már elfogadott magyar köszöntésnek („Dicsértessék a Jézus Krisztus”) az utcan való használatát és megparancsolta az iskolás gyermekeknek, hogy ezentúl az utcan csak németül szabad köszönteni. Ezen parancsát a germanizator adminisztrator azzal indokolta, hogy „elvégre is mi nem vagyunk magyarok, hanem németek”. A germanizáló iskolaszéki helyettes elnök hazafiatlan eljárása nem szorul bővebb kommentárra.

Gyászhir. Említettük már, hogy özv. horthi és rigyicai Kovách Nep. Jánosné szül. horthi és rigyicai Kovách Gizella életének 63-ik évében folyó hó 3-án elhunyt. A Kovách család Rigyicán kegyuraság s így az elhunytat, mint a család legidősebb tagját és fejtrendkívüli pompával temették el. A temetés folyó hó 5-én délelőtt 10 órakor ment végre Rigyicán; a gyászszertartáson a nagyszámu rokonságon kívül megjelent a környék intelligenciája és Rigyica község lakossága ezer és ezer főnyi tömegben. A gyászszertartást Fejér Gyula zombori apát-plébános végezte püspöki infulával és 8 pap segédletével. Huszonnégy fehérbe öltözött leány (Mária leányok) fél 10 órakor a templomba mentek a papokért, kik a halottas házba menvén, ott megtörtént a beszentelés; ezután zenével, az összes templomi zászlókkal, a 24 fehérbe öltözött leánnyal megindult a menet, a mely olyan inpozáns volt, akár egy urnapi körmenet. Előbb a templomba mentek s itt requiem mondatott a megboldogult lelki üdvéért. A gyászszertartás után a menet körmenetben megkerülte a templomot; ezután a templom kriptájában a horthi és rigyicai Kovách család kegyuraság nyughelyére örök nyugalomra helyezték az elhunytat; egy áldott jó lelkű és jó szívű magyar nőt temettek benne el. — A család a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak egy a maguk, mint az összes rokonság nevében mély fájdalomtól megtört szívvel jelentik a legjobban anyának, testvérnek, nagyanyának és nagynéninek özv. horthi és rigyicai Kovách Nep. Jánosné szül. horthi és rigyicai Kovách Gizellának folyó évi június hó 3-án éjjel fél 11 órakor, a halotti szentségek ájtatos felvétele és hosszas szenvedés után, életének 63-ik évében történt gyászos elhunytát. A drága halott hült teteme folyó hó 5-én d. e. fél 10 órakor fog a gyászházban beszenteltetni és annak utána a helybeli kegyuri templomba vitetni, a hol 10 órakor a boldogult lelki üdvéért az engesztelő szentmisé-áldozat bemutatása után a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetik. Rigyicán, 1897. évi június hó 4-én. Beke poraira! Horthi és rigyicai Kovách Béla, Auguszty Gyuláné szül. horthi és rigyicai Kovách Irma, Deák Andorné szül. horthi és rigyicai Kovách Jozefin, horthi és rigyicai Kovách Stefánia, gyermekei. Özv. Barthol Józsefné szül. horthi és rigyicai Kovách Stefánia, nővére. Horthi és rigyicai Kovách Béláné szül. gyulai Gaal Margit, menyje. Deák Andor, Auguszty Gyula, vejei. Horthi és rigyicai Kovách Györgyike, unokája. Kisbaári Kiss Ernőke, unokahuga.

Kerthelyiség megnyitása. Miklósi Vilmos jónévű vendéglős, az általánosan ismert és kedvelt „Vili” nyári kerthelyiségét folyó hó 13-án vasárnap nyitja meg. Ez alkalommal a bezdáni önkéntes tűzoltó-egylet zenekara délután hangversenyt tart. Hangverseny után táncvigalom lesz, belepti díj nélkül.

Nemes áldozatkészség. Apatinból írják lapunknak: Veiner Lajos apatini szobafestő az apatini izr. templom oltárfalát teljesen ingyen díszesen kifestette és a templom héber feliratainak kidolgozását is teljesen ingyen eszközölte. Méltó társa Veltner József szobafestő, ki a templom teljes kifestését ugyancsak ingyen fogja végezni. A nemes áldozatkészség általános örömet keltett az apatini izraeliták között.

Kirándulás a magyar tengerre. A magyar közönségnek alkalmat lesz egy 4 napra tervezett kirándulást tenni a magyar tengerpartokra, Fiume, Abbazia, Cirkvenica és környékére. A társaság június 16-án indul a központi pályaudvarról délután 3 órakor külön gyorsvonattal. Fiumében megismerik a tengerészeti muzeumot, a balsarnokot, a rizshántolót, a Pfau-féle cognac gyárat, a torpedó és hajó-gyárat, a „Tersatto” vár romjait, valamint a várban levő „Madonna del Mere” bucsujáró templomot is. Külön hajón átvitorlázik a társaság Cirkvenicára, hol a fűrdőgondnoka nagy tisztelettel fogadja majd a kiránduló társaságot. Magyarjaink tiszteletére hangversenyt, táncmulatságot és tűzijátékot rendez. Másnap következnek Cirkvenica környékének megtekintése és az Abbaziába való hajózás. Abbaziában ismét meghál a társaság, hol tiszteletükre fényes kerekpárkorszó, estély és ünnepi színelőadás rendeztetik. A kirándulásban résztvevők akár 20-án, vasárnap reggel már Budapestre érkehetnek, akár pedig vasúti jegyeiket felhasználva, visszafelé az utazást megszakíthatják. Az utazási jegyfüzet a benne lévő összes vasúti, reggeli, ebéd, vacsora, szálloda, külön hajó, fűrdő stb. szelvényekkel együtt csak 30 forintba kerül. Az ezen utazásban résztvenni szándékozók jegyeiket már előre, de csakis június hó 14-ikéig a „Nemzetközi Fűrdő Lapok” szerkesztőségben, Budapest, IV. k. Zöldfa utca 41. sz., és a „Gyógyfürdők, Üdülöhelyek utazási központi irodájában”, Budapest, koronaherceg-utca 81. sz., mint a társas utazás rendezőjénél, megválthatják. Az utazásra vonatkozó bővebb felvilágosítással a prospektus szolgál, melyet kívánatra bárkinek ingyen küldenek a rendezőségek.

Moholi régiségek. Lapunkban már volt említés tve arról, hogy Moholon a múlt hóban régiségeket találtak. A községi jegyző útján az ó-becsei főszolgabírósság összegyűjtötte és beküldötte az alispáni hivatalhoz a talált tárgyakat, összesen 11 darabot, melyek mind egy női sárlé tartozékai s állítólag aranyból, ezüsből és bronzból készült ékszerek u. m. karkötők, fülbevalók, gyűrűk, gombok stb. tartozékait képezik. Karácson Gyula megyei alispán a leleteket, miután azokat a megyei történelmi társulatnak is bemutatva, tisztelesebb meghatározás és tudomány szempontjából való értékesítés végett a nemzeti múzeumhoz fogja felküldeni.

Gyászhir. Wodring Ágoston kiszácsi községi jegyző ifju neje folyó hó 7-én elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak legmélyebb gyász által sújtva tudtukra adjuk kedves rokonainknak és ismerőseinknek, hogy szeretett feleség, anyának, leánynak és nővér Wodring Ágostonné szül. Urbán Paulina folyó hó 5-én d. u. 2 órakor rövid szenvedés után életének 19-ik évében örök jó létre szenderült. Az imádkozott hült tetemei az evang. ág. vallás szertartása szerint e hó 7-én d. u. 2 órakor fognak örök nyugalomra helyeztetni. Kiszácson 1897. évi június hó 5-én. Áldás és béke hamvaira! Wodring Ágoston férje. Wodring Aranka és Ágoston gyermekei. Urbán László atyja. Urbán Lászlóné szül. Herrstein Karolina, anyja. Özv. Herrstein Karolina nagyanyja. Urbán László, Urbán Karolina testvérei.

Művészet és irodalom.

Megjelent a Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társulat évkönyvének II-ik része a következő tartalommal jelent meg: Hegyes (Kis- és Nagy-Hegyes) irta Iványi István. Adatok Bezdán község történetéhez, irta Czirfusz Ferenc. A Becsei-család és birtokviszonyai Bodrogh vármegyében, irta Dudás Gyula. Bácskai földesurak, irta Muhoray A. Zombor város múltjából, irta Buday Gerő. Vármegyénk birtokadományos nemessége 1699—1848-ig. Tárcá.

Napfoltok. Gál Lajos, lapunk ügyes tollu munkatársa legközelebb egy kötet elbeszélést ad ki „Napfoltok” cím alatt. Már most felhívjuk a közönség szives figyelmét az érdekes kötetre.

A „Vasárnapi Újság” június 6-iki száma 58 képpel s a következő tartalommal jelent meg; a Kisfaludy társaság idei ötvenedik közgyűlése alkalmából közli Kisfaludy Károly és a Kisfaludy társaság jelenlegi összes tagjainak arcképeit (ötven kép). Közleményei közül föl- említtük a következőket: „A Kisfaludy társaság.” — „A Kisfaludy társaság tagjai.” — „Kisfaludy Károly hatása.” — Irta Gyulai Pál. — Költemények: „A Kisfaludy társaság felszázados fennállásának ünnepén.” Thewrewk Emil-től. „Zöld hegy oldalán.” Léva Józseftől. „Pünkösdkor” Lampérth Gézától. — Regénytár: „Polgárháború.” Regény. Irta Rákosi Viktor. (Linek Lajos rajzaival); „Az uszósziget” Verne Gyula új regénye (a francia kiadás eredeti illusztrációival). — „A vásárcsarnokból” (képekkel Cserne Károly rajzai és Weinwurm Antal fényképei után). — „Régi pünkösdi-ünnepések” Vajtktól. — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetek, Sakkjáték, Képtalány. Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a Politikai Újdonságokkal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem- utca 4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legelősebb újság a magyar népszámára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Lévelezés.

Zeneestély Apatinban.

Apatin, 1897. június hó 8.

Az apatini polgári leányiskola zenekedvelő növendékei a polgári fiúiskola énekkarának közreműködésével folyó hó 6-án esti 8 órakor az Andrász-féle vendéglő nagyteremben zártkörű jótékonycélu zeneestélyt rendeztek.

Az estély műsora a következő volt: 1. Turista induló, kardal, énekelte a polgári fiúiskola énekkara. 2. La Favorite Asebertől. 2 képre, játszott Balás Leona. 3. Jennesse dorée, Sydney Smithtől, 2 képre, játszott Rosner Juliska. 4. Meszlik a nagy-körösi . . . és Nyisd ki anyám . . . népdalok, énekeltek Balás Melánia és Leona nővérek, zongorán kísért Radoychich Elvira. 5. La chasse au lion, Köllingtől, 4 képre, játszott Balás Melánia és Leona nővérek. 6. Honfidal, kardal, énekelte a polgári fiúiskola énekkara. 7. La Gioconda, Ponchiellitől, 4 képre, játszott Rosner Juliska és Radoychich Elvira. 8. Megállott a mádi malom . . . és fenyől fából . . . népdalok, énekeltek Balás Melánia és Leona nővérek, zongorán kísért Rosner Juliska. 9. Husarenritt, Spindlertől. 8 képre, játszották: az egyik zongorán Balás Melánia és Rosner Juliska, a másikon Radoychich Elvira és Balás Leona. 10. Rákóczi induló, 4 képre, játszották Balás Leona és Fauszt János.

Az előadás minden várakozáson felül kitértően sikerült s telt ház mellett folyt le, amin nem is csodálkoztunk, ha figyelembe vesszük azt, hogy Apatin község lakossága még sohasem volt azon helyzetben, hogy ily zsengekoru kedves és rokonszenves művészek játékában gyönyörködhessek. Valóban a szereplők egytől egyig oly jól oldották meg nehéz feladatukat, hogy a legelősebb nyelvű kritikusknak elismeréssel kellene nyilatkoznia; természetes, hogy a nagyszámu publikum is háladatos volt s nem is késett őket zajos ovációban részesíteni.

Méltó elismerés illeti Fauszt János polgári iskolai tanárt s zongoratanítót, aki ezen est főrendezője volt s aki semmiféle fáradságot nem kímélve, sok szabadórát áldozta fel a célból, hogy a szereplőket, kik egyszerű tanítványai is, kellő szakértelemmel a nagy este előkészítse. Oppenländer Gyula szintén hozzájárult az est sikeréhez a polgári iskolai növendékek szép énekeinek reprezentálásával.

Örvendetes eseménykép látjuk azt, hogy a polgári iskola tanártestülete rövid időközben már másodikban szerepeltette tanítványait s ezáltal nemcsak a tanítványoknak s azok szüleinek, hanem a nagyszámu közönségnek is kellemes estéket szerez s e mellett jótékony- ságot is gyakorol. E nemes tett tehát önmagát dicséri.

Bácskay Béla.

Ó-Becse, 1897. június 7.

(Püspök látás. — Műkedvelői előadás.)

Múlt számban már megemlékeztünk azon díszes fogadtatásról, a melyben Majorossy János bérmlő püspököt részesítette Ó-Becse közönsége. Most a két napi ott tartózkodásról számolunk be röviden.

Csütörtökön reggel Oméltósága misét mondott, utána pedig megbérmálta a fiukat. (1290.) Utána 11 órakor fogadta a küldöttségek tiszteletét. Legelőször a papság tisztelet Matoss esperes vezetése mellett, utána az izr. hitközség, melynek szónoka dr. Milkó Ignác volt. Dr. Kéler járásbíró az igazságszolgáltatás munkásait, dr. Balaton Gyula főszolgabíró az ó-becsei járás és Ó-Becse község tisztviselőkarát. Oméltósága válaszában megköszönte a valóban fejedelmi fogadtatást. A kath. hitközséget, egyháztanácsot és iskolaszéket Bornemisza Tivadar ügyvéd vezette és fenkölt, igaz vallásosságtól áthatott szavakkal mutatta be a hívek hódolatát. Pisztor József a község polgári iskola tanártestületét, Fonyó Pál a róm. kath. tanártestületet, Popovits Simon az önk. tűzoltótestületet, Radits M. az ipartestületet vezette a püspök elé. Kedvesen fogadta Oméltósága a Magyar Népkör tiszteletét, melyet Szonomár Elek elnök vezetett s válaszában kiemelte, hogy még mindig kevesen vagyunk, kik magyarul beszélünk és érzünk, oda kell hatni, hogy a kik magyar kenyeret esznek, hazánk érdekében is küzdjenek.

Dr. Balaton Gyula főszolgabíró a külvárosi hívek küldöttségét vezette s lelkes beszédében kifejtette a hívek ama forró óhaját, hogy külön templomot nyerjenek, a hol a magassághelit dícsőíthessék. De anyagi erejük gyenge és azért kéri Oméltóságot, hogy pártolólág terjessze elő kérelmüket az érsek úrnál. Oméltósága kedvesen és biztatólág válaszolt. Megígérte, hogy óhajukat teljesíti, az érsek ur kegyeibe fogja kérelmüket ajánlani és biztosított, hogy ha nem is mindjárt, de teljesíteni fogja, a mire biztosíték öccellentájának áldott jó szíve és bőkezűsége.

Kovács Ferenc a kath. Olvasókör és Legényegylet hódolatát mutatta be; míg Borota János esperes a gör. kel. hitközséget vezette. Tisztelegtek végül még az öreg 48-as honvédek is.

Délután Oméltósága megtekintette a kath. Olvasókör, majd a Legényegylet helyiségét, ezután a külvárosi ideiglenes templomot, a hol szentségimádást is végzett. Innen kirándult kíséretével a Ferenc-csatornai zsilip- és hidépítés munkálatait megtekinteni és végül a lökerten téve sétát, lakására hajtatott.

Pénteken a leányokat bérmálta (1607.) meg. Csütörtökön este Ó-Becse közönsége fáklyás és lampionos menetet rendezett a magas vendég tiszteletére. A menetben ezernél több ember vett részt, 150 fáklya és 100 lampion fénye világítá be az utcát, a házak ki-voltak világítva. A szerenadót az „ó-becsei polg. magyar dalkör” nyitotta ki Gaal F. magyar daleyvelegével. Utána Csupor Gyula hatásos beszédében üdvözölte a püspököt, majd a Legényegylet dalárdája énekelt és befejezéstül a magyar dalkör Goll J. Rákócy indulóját adta elő oly hatásosan, hogy Oméltósága hosszan tapsolt és meglegedésének adott kifejezést.

Pénteken délután 4 órakor diszkisréttel távozott Ó-Becséről a püspök. A határon Gönczy János városi bíránk szép beszéddel búcsuzott el s azon reményének adott kifejezést, hogy ha előbb nem, de a külvárosi új templom felszentelésénél újra üdvözölhesse, miért is újra kérte ezen ügy támogatását a magas helyen. Oméltósága meghatottan felelt, többszörösen hangsúlyozta, hogy Ó-Becse róm. kath. hívei vallásossága, ragaszkodása, meglegedéssel tölti el. Bács-Földvár részéről Lovász István üdvözölte a püspököt, mire elbúcsuzva az ó-becseiekétől fogatába szállt.

A magas vendég ünneplésében Ó-Becse lakói, vezetői, egy érzsében egyesültek, de a hivatalos ebédek kudarcra eléggé jellemzi korhadt társadalmi bajunk fékelyes voltát . . .

„Az „ó-becsei polg. magyar dalkör” szini osztálya hétfőn műkedvelői előadást rendezett, előadván Gécy Istvánnak kedvelt pályanyertes népszimnívét, a „Gyimesi Vadvirág”-ot. A darab iránti érdeklődés — dacára az esős időnek — nagy közönséget vonzott a színházba, úgy, hogy az összes helyek elfogytak. Elve- zetés estében volt részünk, mert műkedvelőink a leg- kényesebb kívánalmaknak megfelelően, sikerülten ját- szottak. Göndör Ferencné urnó kedves, élénk Magdolna volt, a ki nemcsak jól játszott, de kellemes énekével, bájos dalaival, nagy tetszést aratott. A szenvedő, a szende Máriát Kócz Aranka kisasszony játszta kifogástalanul és kedves megjelenésével, csengő dalaival, megenni való- nak találta a közönség. Az elismeréssel adózó közönség mindkét hölgyet csinos csokrokkal tüntette ki és többször kitapsolt dalaikat megújráta. A kisebb szerepekben Dein- niger Piroška k. a. mint Csuráné szerzett elismerést, míg Esztergomi Giza k. a. (özv. Fábíánné), Marianovits Olga k. a. (Palánkáról) mint Örsze asszony a komolyabb szerepkörben is megállták helyüket. A férfiak közül Göndör Ferenc az Imre szerepét kitértően oldotta meg, a hatásosabb jeleneteket jól kitudta aknázni és így ál- talános tetszés között játszott. Az ingatag, indulatos Gyurkát Muskó Pál személyesíté jól. Nagy tetszést érték el Seffer Antal (Csura hangozó) és Trniksz Gyula (Marci, a fia). Ügyes maszkirozás és eleven játék jellemzi sze- replésüket. Kovács Ferenc a rab Prezmert meghatóan alakította. Panajoth Sándor, mint öreg Balánka csángó gazda, Berényi József, a plébános és Schannen Béla, mint kisbíró jól álltak meg helyüket és egészíték ki a darabot.

Szóval az előadás kifogástalanul ment, mi nemcsak a szereplők, de Csupor Gyula és Göndör Ferenc rendező érdeme is.

Miután a kellemetlen idő sokakat visszatartott, közkívánatra jövő vasárnap újra előadják e darabot, még pedig a Kalocsán épült „Tanítók Háza” javára . . .

Ugy hírlett, hogy pünkösdi ünnepén nagy socialis gyűlés lesz Ó-Becsén, de elmaradt, minden esendes volt, a józanabb munkás nép szerződik az aratási munkára. De azért a hatóságok megteszik az óvintézkedéseket. A csendőrség szaporitva lett. Ó-Becsén 13, Szent-Tamason pedig 6 csendőrrel szaporították a létszámot. Az izga- lókat kellene szorosabb figyelemmel kísérni, úgy józan népünk nem esnék rabjává e veszedelmes tanoknak.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
 köz- és váltó-üggyéd.
 Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetmény.

Uj-Verbász községében a 300 frtnyi havi utólagos részletekben fizetendő évi fizetéssel javadalmazott községi II-od irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek. A megválasztandó tartozik a végrehajtási teendőket is végezni. Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám **folyo évi június hó 25-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni. B-Kulán, 1897. évi május hó 25-én.

Dr. Széchényi Tamás,
 főszolgabíró.

3-2

4280. szám.

kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye palánkai járásába kebeleztetett Német-Palánka községében egy, évi 400 frt készpénz havi utólagos fizetéssel javadalmazott rendőrvetelői állás ürült meg.

Pályázati kérvények **folyo évi június hó 14-ig** alulírott főszolgabíróhoz küldendők.

Pályázók igazolni kötelesek, hogy:

- magyar honpolgárok;
- védkötelezettségüknek megfeleltek, 24. életévüket betöltötték, a 60-ikat el nem érték;
- feddhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan életűek;
- teljesen egészségesek;
- írni, olvasni tudnak és a községben divó német nyelvet szóban bírják, ezenkívül, hogy a magyar nyelvet szóban és írásban oly tökéletesen tudják, hogy azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni képesek legyenek.

Palánkán, 1897. évi május hó 28-án.

Hipp Dezső,
 főszolgabíró.

3-3

Meghívó.

A „kis-hegyesi keresztény takaré- és fogyasztási-szövetkezet” felszámolásban folyó évi június hó 13-án délelőtti 9 órakor tartja

évi rendes közgyűlést

a szövetkezet helyiségében, melyre a részvényesek ezennel meghívótnak.

Tárgysorozat:

- Felszámoló jelentése.
- Mérleg bemutatása és megállapítása.
- Számvizsgálók jelentése.
- Netáni indítványok.

Kis-Hegyes, 1897. évi június hó 8-án.

Az igazgatóság.

4228. szám.

kig. 1897.

Hirdetmény.

Közírré tétetik, hogy Nemes-Militicsen folyó évi május hó 31-én a következő lovak találtattak bitang-ságban, s pedig:

- 1 drb 15 éves 15½ markos pej kanca ló, csilagos, 15 frt becsértékű;
- 1 drb 20 éves sötét pej kanca, hátul jobbról ismeretlen bélyegű, 12 frt becsértékű, s
- 1 drb 18 éves alacsony, babos szürke, bélyeg s jegytelen kanca.

A tulajdonos (tulajdonosok) f. évi június hó 15. napjáig alulírott községi elüljáróságnál a tulajdonjog szabályszerű beigazolása mellett jelentkezhetik (jelentkezhetnek).

Ha ezen lovak tulajdonosai a fenti határidőre nem jelentkeznek, azok **folyo évi június hó 16-án délelőtti 8 órakor** Nemes-Militics községében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Nemes-Militics, 1897. évi június hó 4-én.

Vaisz György, **Horváth Gyula,**
 aljegyző. 2-1 bíró.

Háziasszonyok figyelmébe.

Németországból érkezett új rendszerű

ágytolltisztító gőzgéppel

mindennemű ágytollat tisztítok. Ezen egészségi szempontból mellőzhetetlen tisztítási eljárás által régi és dohos ágytoll olyanná lesz, hogy az ujjat is felülmulja, miért is egy háziasszony se mulasztza el összes ágytollát **GLIED TEST-VÉREKNEL** Árpád-utca 60. sz. alatt megtisztíttatni.

2-1

Az előkelő világ arczépitője a

Királynő arczéme,

mely hatásánál fogva fölülmul minden eddig ismert arczépitő szereket.

Ártalmas alkatrészekből ment, nem tartalmaz zsíros anyagot, a bőr által teljesen felszívatik. Rövid használat után eltávolít az arczól minden börtisztatlanságot, n. m.: **szeplőt, májfoltot, pörpörést, mífessert** stb., a bőrt **fénytelen simává és hófehérre** teszi, nappali használata megóvja az arczort a szél és hideg káros hatásától. Igen alkalmas színházak és estélyekre, mivel a hölgypor általa jobban tapad és az arczon állandóan megmarad.

EGY TÉGELY 70 KR.

Királynő crème szappan,

melynek alkatrészei a Királynő arczéme-el szoros összefüggésben vannak, a bőrnek simaságot, üdéséget kölcsönöz. Kiváló jó illatánál fogva legelső toillete szappan. **Egy darab 50 kr.**

Mivel hasonló névvel teljesen értéketlen és ártalmas utánozók vannak, minden tégely védjeggyel van lezárva. Egyedül kapható:

TEMESVÁRY JÓZSEF
 Angyal-gyógyszertárban ZOMBORBAN.
 52-24 Postai megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

1044. szám.

kig. 1897.

Arlejtési hirdetmény.

Pacsér község elüljárósága részéről ezennel közírré tétetik, miszerint a községi iskolának egy tantenemmel való kibővítésére vonatkozó építési munkálatai **folyo évi június hó 20-ik napján** a község-házánál reggeli 9 órakor kezdődő nyilvános árlejtésen a legnyitnyosabban vállalkozónak átadatni fog.

Kikiáltási ár 1630 frt 89 kr. Vállalkozók kötelesek az árlejtés megkezdése előtt 160 frt bántpénzt letenni, a terv, költségvetés és az árlejtési feltételek mai naptól kezdve alulírott jegyzőnél bármikor megtekinthetők. Pacsér, 1897. évi május hó 27-én.

Bogyó Ödön, **Tócai Lajos,**
 jegyző. 3-3 bíró.

51. szám.

Ig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

A zombori kertületi betegsegélyző pénztárnál fűresedésben levő és 500 forint évi fizetéssel egybekötött pénztári ellenőri állásra pályázat hirdettetik, miért is felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy kellőleg felszerelt folyamodványukat alulírott **folyo évi június hó 15-ének délutáni 5 órájáig** adják be, mivel a később benyújtott folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak.

Figyelemztetnek folyamodók, hogy az ellenőri állást elnyerő tartozik 500 frt készpénz biztosítékot adni, avagy ennek megfelelő és elfogadható ingatlanra a biztosítékot a pénztár javára saját költségén telekkönyvileg biztosítani, illetve biztosítékképp bekebelezni tartozik. Zomborban, 1897. évi május hó 26-án.

Ehrlich Nándor,
 ig. elnök.

3-3

1131. szám.

kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Alulírt község elüljárósága részéről ezennel közírré tétetik, miszerint Kis-Hegyes községében egy gyalogrendőri állás van fűresedésben.

1. A gyalogrendőri évi fizetése 200 frt készpénz havi utólagos részletekben, melyből ruházatát is beszerezni köteles.

2. A pályázó csak kifogástalan erkölcsi magaviseletű kiszolgált katona vagy honvéd lehet a 40 éves korig.

3. A pályázó orvosi bizonyítvánnyal köteles igazolni egészséges voltát.

4. A pályázatok **folyo évi június hó 20-ig** adandók be az elüljárósághoz címezve, mellékelve az erkölcsi és orvosi bizonyítványokkal, az életkor igazolása elegendő, ha az az elüljáróság részéről az erkölcsi bizonyítványban foglaltatik.

Kelt Kis-Hegyesen, 1897. évi június hó 1-én.

Czirák József, **Csernik Benus,**
 jegyző. 3-2 bíró.

1064. szám.

1897.

Pályázati hirdetmény.

Pacsér községben betegség folytán fűresedésbe jött gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyitattik.

Folyamodó köteles kimutatni:

1. hogy magyar honpolgár;
2. védkötelezettségének megfelelt, a 60 évet be nem töltötte;
3. írni, olvasni tud;
4. kifogástalan előéletű.

Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök és al-tisztek.

Évi fizetés 300 forint havi utólagos részletekben, felszerelést az elüljáróság, ellenben a ruházatot sajátjából tartozik fedezni.

Felszerelt kérvények **folyo évi június hó 15-ig** alulírott elüljárósághoz nyujtandók be. Kelt Pacséron, 1897. évi május hó 30-án.

Bogyó Ödön, **Tokai Lajos,**
 jegyző. 3-2 bíró.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból

1510/kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Mely szerint O-Verbász község elüljárósága ezennel közírré teszi, hogy leköszönés folytán a 400 frt évi fizetés és a szükséges ruházat és felszereléssel javadalmazott rendőrvetelői állás betöltése válván szükségessé, felhívom az ezen állásra pályázni szándékozókat, hogy katonakötelezettségük teljesítését, egészségi állapotukat, a hivatalos magyar nyelvnek szóban és írásban való bírást, nyelvismeretüket s eddigi minőségüket igazoló bizonylatokkal felszerelt kérvényeiket **f. évi június hó 22-ig** bezárólag O-Verbász község elüljáróságánál nyujtsák be.

O-Verbász, 1897. évi június hó 7-én.

Az elüljáróság.

VENDÉGLŐ MEGNYITÁS.

Van szerencsém Zombor és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására hozni, miszerint az **Aman-féle**

„Apatini sörcsarnokot”

a bajai-uton levő **Jerkovics-féle** házba helyeztem át.

Vendéglői helyiségemben kitünő ételek és italok kaphatók; nemkülönbben az utazó közönség részére több vendégszoba áll rendelkezésre.

A nagyérdemű közönség számos látogatását kérve vagyok

tisztelettel

Herche Albert,

vendéglős.

Kocsik részére nagy felszer és istálló.

MALOMBÉRBEADÁS.

Az első bezdáni gőzhengermalom a tulajdonos megbetegedése miatt azonnal **bérbeadó.** Bővebb felvilágosítással szolgál Zomborban:

GERTINGER ERZSÉBET.

Haszonbérbeadási hirdetmény.

Ó-Morovicán a nagyvendéglő az uri kaszinó helyiségeivel együtt 3 vagy 6 évre bérbe adandó. Bővebb értesítést **Ungár Benjámin** ad Ó-Morovicán.

3470. szám.

kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó Sztanisics községben elhalalozás folytán fűresedésbe jött és 400 frt fizetés és 100 frt lakbérrel javadalmazott segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az állást elnyerni óhajtókat, miszerint képesítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyo évi június hó 25-éig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később beadottakat figyelembe venni nem fogom.

Zombor, 1897. évi május hó 31-én.

Tárcsay,
 főszolgabíró.

3-2

XX. év

Egész
 Felv
 Negyeu

A lap
 illető
 szerkesz
 a laptul

Egyes sz

Hiába
 akarata var
 vedélynek, r
 mindennek.
 A divatnak
 nek. Pedig
 erőszakolja
 krinolin. Mi
 tetszett, mer
 Morny
 Janin, a józ
 rá, hogy az
 ketrec a le
 költők lend
 divat-törvény
 kötelezőn rá
 ma tényleg
 oltárra nem
 tatlan, érthe

Vigaszt
 zatos körfor
 nem köti na
 hoz, hanem
 kiterjesztí m
 jogara alá e
 szokásokra,
 Sőt épe
 minden egyé
 tesebb s leg
 vetve.

Ha csai
 ságában telk
 rül, ennek a
 bizonyítékáa

Nem is
 szak, mikor
 hivatásának,
 eleget tenni
 közben nagy
 Es ez
 így s a kik
 szent nevéve
 rasztották” a
 De vajj
 reális ítélet.
 kormány, vag
 jelentékeny á

A „

(Részlet a
 ... H
 Ijeszt
 Az ös
 Nehán
 Előves
 Szeme
 S a sz
 Ez az
 Mitől a
 S a m

Laura
 Lara,
 A vag
 Lara,
 Ez az
 Föllán
 Imádó
 Egy e
 Kinél
 Nem a

S e p
 Belül
 A sziv
 Az egy
 A lány
 Szívem
 Nem a
 Lebor
 Rajong
 Az ab